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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2ο Νηπιαγωγείο Ν. Επιβατών βρίσκεται στους Νέους Επιβάτες του Δήμου Θερμαϊκού. Κατά το σχολικό έτος
2022-2023 φοίτησαν 36 μαθητές και μαθήτριες. Στο σχολείο λειτούργησαν δύο πρωινά τμήματα, βασικά
υποχρεωτικά (ενιαία) τμήματα με πρωινή υποδοχή, ένα προαιρετικό ολοήμερο, ένα τμήμα ένταξης και 2 τμήματα
αγγλικής γλώσσας. Κατά τη φετινή σχολική χρονιά το νηπιαγωγείο μας υποστήριξε μαθητές με προσωπικό
παράλληλης στήριξης, με ειδικό βοηθητικό προσωπικό και με κατ’ οίκον διδασκαλία.

Ήδη από τις εγγραφές των μαθητών κατά τις προηγούμενες σχολικές χρονιές διαφάνηκε ότι στο σχολείο μας θα
έχουμε και παιδιά με μεταναστευτικό και προσφυγικό υπόβαθρο, πέραν των μαθητών με ιδιαίτερες ειδικές
εκπαιδευτικές ανάγκες. Το γεγονός αυτό μας οδήγησε στον προγραμματισμό εκπαιδευτικών δράσεων, ώστε το
νηπιαγωγείο μας να λειτουργήσει συμπεριληπτικά για όλα τα παιδιά. Στην υλοποίηση του προγραμματισμού μας
αρωγοί στάθηκαν οι γονείς όλων των παιδιών, οι Σύμβουλοι Εκπαίδευσης και το ΚΕΔΑΣΥ, με τους οποίους
συνεργαστήκαμε άριστα.

Ένας λοιπόν από τους εκπαιδευτικούς στόχους όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού του σχολείου ήταν η
συμπερίληψη όλων των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία, η αποδοχή της κάθε είδους ετερότητας και η
μέγιστη δυνατή παροχή ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου στους μαθητές και τις μαθήτριές μας, μέσα από την
εφαρμογή εξατομικευμένης αλλά και διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία της ενότητας αυτής πιστώνεται η επιτυχής έκβαση όλων των εκπαιδευτικών δράσεων που
υλοποίησε το σχολείο. Οι μαθητές και οι μαθήτριες ήρθαν σε επαφή με το «διαφορετικό», ανέπτυξαν την
ενσυναίσθηση και καλλιέργησαν τις αξίες της συμπερίληψης μέσα από την αλληλοαποδοχή.



Σημεία προς βελτίωση

Ιδιαίτερη βαρύτητα θα πρέπει να δοθεί στις σχέσεις μεταξύ γονέων και σχολείου καθώς επίσης και στην επίλυση
των συγκρούσεων μεταξύ των μαθητών.

Με δεδομένο ότι ο πολιτισμικός πλουραλισμός στο σχολείο μας αυξάνεται, καθώς επίσης και οι μαθητές με
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, το σχολείο χρειάζεται την διαρκή υποστήριξη από όλες τις υποστηρικτικές δομές
και όλους τους θεσμούς, για την αποτελεσματικότερη λειτουργία του.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συνεργασία όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού βασιζόμενη στις δημοκρατικές αρχές της συλλογικότητας και
της κατανομής ρόλων ευθύνης είχε θετικά αποτελέσματα στην ομαλή λειτουργία του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Το διοικητικό έργο στο σημερινό νηπιαγωγείο είναι ιδιαίτερα χρονοβόρο και απαιτητικό. Για τους λόγους αυτούς
θα έπρεπε να υπάρχει μείωση του διδακτικού ωραρίου του προϊσταμένου ή της προϊσταμένης, όπως συμβαίνει
στα δημοτικά σχολεία και στη Β/θμια Εκπαίδευση. Επιπλέον, θα μπορούσε να υπάρχει διαρκής επιμόρφωση των
προϊσταμένων των νηπιαγωγείων σε θέματα νομοθεσίας και διαχείρισης των ηλεκτρονικών εφαρμογών
(πλατφόρμες) στις οποίες χρειάζεται να καταχωρούνται διαρκώς δεδομένα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι επιμορφωτικές δράσεις που οργάνωσε το νηπιαγωγείο είχαν θετική επίδραση στον τρόπο λειτουργίας των
εκπαιδευτικών μέσα και έξω από την τάξη. Η ενημέρωση για τις καλές πρακτικές λειτουργίας των ΕΔΥ αλλά και
της μελέτης των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, πιστεύουμε ότι θα αλλάξει την οπτική λειτουργίας μας στο
νηπιαγωγείο.

Σημεία προς βελτίωση

Οι επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών, θα πρέπει να γίνονται δια βίου και να δίνεται η δυνατότητα συνολικής
συμμετοχής των εκπαιδευτικών σε αυτές με ειδικές εκπαιδευτικές άδειες. 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Η αποτίμηση του σχεδίου δράσης εκ παραδρομής δεν αναρτήθηκε και για το λόγο
αυτό την παραθέτουμε παρακάτω: Γ΄ Αποτίμηση δράσης 1. Αλλαγές σε σχέση με τον
αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν) Υλοποιήθηκε ο αρχικός σχεδιασμός του σχεδίου
δράσης, σύμφωνα με τον προγραμματισμό της 5ης/ 7-10-2022 πράξης του συλλόγου
διδασκόντων, με μικρές τροποποιήσεις από το κάθε τμήμα. 2. Αποτελέσματα της
Δράσης Όπως διαφαίνεται και από το μέρος της Υλοποίησης, το πρόγραμμα είχε
πολύ θετική επίδραση και επιτυχία στους μαθητές και τις μαθήτριές μας. Αυτό
φάνηκε και από τη γενικότερη εικόνα της λειτουργίας των μαθητών μας μέσα στο
σχολείο. Καλλιεργήθηκε στους μαθητές μας η ενσυναίσθηση, γνώρισαν τις αξίες της
φιλίας, της αγάπης και της αλληλοαποδοχής και ανέπτυξαν σεβασμό στην
πολιτισμική και γλωσσική ετερότητα. 3. Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν
τεθεί Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό, με ελαφρές
τροποποιήσεις από κάθε τμήμα, κυρίως σε πρακτικά θέματα και επιτεύχθηκαν όλοι
σχεδόν οι εκπαιδευτικοί μας στόχοι. Αυτό εξάλλου διαφαίνεται και από το
εργαστήρι που λειτουργήσαμε στο νηπιαγωγείο μας για τη μελέτη των σχέσεων
μεταξύ των μαθητών μας κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά με τη βοήθεια του
κοινωνιομετρικού ερωτήματος. 4. Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των
στόχων Η καλή συνεργασία με τους γονείς και όλο το προσωπικό του νηπιαγωγείου,
βοήθησαν ώστε να ξεπεραστούν οι οποιεσδήποτε δυσκολίες κατά την υλοποίηση του
σχεδίου δράσης. 5. Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν Δεν υπήρξαν αξιοσημείωτες
δυσκολίες, πέρα από την πίεση του χρόνου. 6. Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε Το
υλικό που παράχθηκε από την υλοποίηση του προγράμματος αναρτήθηκε στην
ιστοσελίδα του σχολείου με τη μορφή δύο παρουσιάσεων (βλ.
https://blogs.sch.gr/2nipnepiv). Τα αποτελέσματα της δράσης αυτής παρουσιάστηκαν
στους γονείς των μαθητών μας, σε ιδιαίτερη εκδήλωση. 7. Επιμορφώσεις που τυχόν



υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης Επιμόρφωση του προσωπικού 15 ωρών, για
τη μελέτη των σχέσεων μεταξύ των μαθητών του νηπιαγωγείου, με την συμμετοχή
των Συμβούλων Εκπαίδευσης γενικής και ειδικής αγωγής με τίτλο: «Η μελέτη των
σχέσεων που αναπτύσσονται μεταξύ των νηπίων στο νηπιαγωγείο, με τη βοήθεια
του κοινωνιομετρικού ερωτήματος» 8. Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών
που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης Πολύ σημαντικό ρόλο έπαιξε η
συμμετοχή/ εμπλοκή των γονέων από άλλα κράτη, άλλο πολιτισμικό υπόβαθρο και
άλλη γλώσσα στην κατανόηση της διαφορετικότητας, αλλά και στην κατανόηση των
κοινών σημείων που υπάρχουν μεταξύ των λαών. Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση όχι σε
ό,τι χωρίζει, αλλά σε ό,τι ενώνει τους ανθρώπους. 9. Προτάσεις για αναγκαίες
επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης Διαφάνηκε η ανάγκη για επιπλέον
επιμόρφωση του προσωπικού σε καλές πρακτικές διαχείρισης της διαφορετικότητας
τόσο των μαθητών μας, όσο και των γονέων τους. 10. Προτάσεις για συνέχιση της
Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος Την νέα σχολική χρονιά, ο σύλλογος
διδασκόντων προτείνει να αλλάξουμε θεματική και το νέο σχέδιο δράσης να είναι
από τον θεματικό άξονα: «Σχέσεις σχολείου – οικογένειας».

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι στόχοι της φετινής χρονιάς επετεύχθησαν σε μεγάλο βαθμό. Η γονεϊκή εμπλοκή ήταν ένα από τα πιο
σημαντικά αποτελέσματα  που επετεύχθησαν τη φετινή χρονιά. Η συμμετοχή και η ενεργοποίηση τους τόσο στις
δράσεις που διοργάνωσε το σχολείο μας,  όσο στη διαμόρφωση του γενικότερου συνεργατικού κλίματος ήταν
πολύ σημαντική για την ομαλή λειτουργία της μαθησιακής διαδικασίας. Ταυτόχρονα, υπήρξε μεγάλη πρόοδος
στην κοινωνική και γνωστική ανάπτυξη των μαθητών και μαθητριών του σχολείου μας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του μεγάλου όγκου των δράσεων που απαιτείται, προϋποθέτει έντονη χρονική
πίεση στο πρόγραμμα και στο εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου. Ως εκ τούτου θεωρείται επιτακτική η
ανάγκη της μείωσης του αριθμού των δράσεων, από μία έως δύο δράσεις με τη δυνατότητα να μπορεί η κάθε
σχολική μονάδα να προσαρμόζει τον αριθμό και το είδος του προγράμματος στις ανάγκες και τις δυνατότητες
των παιδιών, καθώς και στις ιδιαίτερες συνθήκες της κάθε σχολικής μονάδας.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Ειδικότερο Θέμα

Μετά την υλοποίηση των δράσεων και των εκπαιδευτικών προγραμμάτων προέκυψε
η ανάγκη επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών στο κοινωνιομετρικό ερώτημα, το οποίο
εφαρμόστηκε στη σχολική μονάδα και οδήγησε στην γεφύρωση των σχέσεων μεταξύ
κάποιων μαθητών και μαθητριών. Άλλες επιμορφώσεις που θεωρούνται χρήσιμες και
ενδιαφέρουσες θα μπορούσαν να έχουν στόχο τη βελτίωση των δεξιοτήτων και
ικανοτήτων των εκπαιδευτικών σε πεδία όπως η διαφοροποιημένη διδασκαλία και η
ανάπτυξη συμμετοχικών/ βιωματικών δραστηριοτήτων μάθησης.


